

福清僑鄉報

星期五

2021年8月6日
农历辛丑年六月廿八

今日天气 大雨
南风 3-4级
气温: 26℃ ~ 29℃

新闻热线:
85501111



http://fqxb.com 邮箱: fqxb@163.com
更多新闻、生活资讯点击福清新闻网
http://www.fqxww.com

主管单位:中共福清市委宣传部 主办、出版单位:福清市融媒体中心 总编辑:吴凌峰

CN-35(Q)第0001号 第3726期 今日4版 免费阅读



发扬连续作战作风 落实落细防抗措施

我市召开视频会议,对防汛防台风工作进行再动员再部署

■记者 林翔 高晶晶

本报讯 昨晚,在收听收看了福州市防汛防台风工作视频会议后,我市随即召开防汛防台风工作视频会议。市委书记叶仁佑主持会议并讲话,他强调,要深入贯彻落实习近平总书记关于防汛救灾工作重要指示批示精神,坚决落实省委、省政府、福州市委、市政府的决策部署,牢固树立底线思维,发扬连续作战作风,落实各项应对措施,毫不放松抓好防汛抗台风工作,做到守土有责、守土尽责。市委副书记、代市长吴永忠,市委常委、副市长李文清参加会议。

海登陆,下午4时50分前后在漳州市东山县沿海二次登陆,预计“卢碧”向偏北方向缓慢移动,强度逐渐减弱。未来三天我市风强雨大,将出现持续暴雨到大暴雨天气,8月6日夜间到7日白天局部可能出现特大暴雨,沿海有8—10级偏南转偏北大风,内陆各镇街也将有7—9级大风。

视频会上,叶仁佑现场连线部分镇街,询问了解地质灾害点排查、物资储备、人员转移等情况,并就进一步做好全市防汛抗台风工作进行部署。

叶仁佑指出,当前我市防汛抗台风工作正处于关键时期,要切实提高思想认识,保持高度警觉,坚决防止麻痹大意,切实做到思想到位、领导到位、责任到位、预案到位、措施到位,确保人民群众

生命财产安全。

叶仁佑要求,要科学分析研判,完善应急预案,加强应急演练,落实落细各项责任措施,确保关键时刻拉得出、冲得上、打得赢。要加强应对举措,根据天气情况,严格落实旅游设施和景区景点关闭措施,强化隐患排查整治,抓好山洪、滑坡、泥石流等灾害防范,对低洼和危险地带群众务必转移到安全地带,进一步加大巡查力度,及时发现和整改解决问题,做到无遗漏、无死角。要强化责任落实,主要领导要靠前指挥,亲自督战,确保各项工作高效运转、各个环节紧密衔接,各级各类责任人要及在岗在位,加强值班带班,做到24小时在岗值守,确保联络畅通、反应迅速。

又讯 昨天上午,在收听收看福州市防台9号台风“卢碧”视频会议后,我市随即召开防汛防台风工作部署会。市领导陈恒东、李文清参加会议。

会议要求,各级各相关部门要高度重视,坚决克服麻痹思想,时刻关注台风动向,全面排查风险隐患,扎实做好各项防御准备工作。要高度重视雨区叠加的致灾性,突出抓好山边、水边、低洼地带、高边坡地等地质灾害易发区、沿海镇和居民聚居等重点区域的检查、巡查工作,做好渔船回港、群众转移等防御工作,严格执行24小时值班制度,加强抢险物资保障和防汛应急抢险队伍建设,时刻保持备战状态,确保第一时间支援及应对处置各类灾害事故,全力保障人民群众生命财产安全。

拉高工作标杆 激发创新活力

叶仁佑走访服务企业重点

■记者 林翔

本报讯 昨天上午,市委书记叶仁佑带领市直有关部门负责人前往江阴港城经济区,走访服务企业。他强调,要深入贯彻落实习近平总书记来闽考察重要讲话精神,认真学习贯彻市第十四次党代会精神,结合“再学习、再调研、再落实”活动,深入开展“转作风、强服务、办实事”集中提升专项行动,真心服务企业,全力解决企业发展中遇到的痛点、堵点和难点问题,拉高工作标杆,激发创新活力,凝心聚力打造良好营商环境。

当天,叶仁佑一行先后来到福建天辰耀隆新材料有限公司、福建省东南电化股份有限公司、正大新材料科技有限公司、福建友谊胶粘带集团有限公司、新福兴浮法玻璃有限公司、福州新港国际集装箱码头有限公司,进车间、看产品、问经营,并与企业负责人深入交谈,详细了解企业经营、工艺流程、科技创新等情况,认真倾听企业诉求,现场协调解决企业遇到的难题,勉励企业要坚定信心,抢抓机遇,努力扩大市场份额,争取更大效益。

走访中,叶仁佑指出,当前,第9号台风“卢碧”将给我市带来较大风雨影响。企业要全面落实安全生产主体责任,提前做好防范应对准备,加强巡视检查,开展隐患排查,备好抢险队伍,做好应急预案,认真抓好防御台风工作,确保企业安全生产。

叶仁佑强调,江阴港城经济区要切实发挥“一企一议”制度作用,主动深入一线,积极靠前服务,帮助协调解决企业遇到的困难和问题,为企业营造良好发展环境,全力支持企业做大做强。要加快基础设施和配套设施建设,优化管理服务,拉高工作标杆,激发创新活力,持续推进工业园区标准化建设,不断提升园区综合竞争力和可持续发展能力。要推动工业旅游创新发展,结合江阴港城经济区实际,进一步丰富内涵,提升品质,推出工业旅游精品线路,树立福清工业旅游新形象,做亮做强旅游新品牌。

市领导施家雄、陈克才、张晓参加活动。

我市新开办企业免费刻章惠企政策落地 企业开办进入“零成本”时代

■记者 谢雄 通讯员 陈敏 余娟

“2个小时就可以领取营业执照,还免费赠送一套印章,开办企业不用花一分钱。”8月2日,福州中科视界生物科技有限公司在福清市市场监管局审批窗口,成功办理企业设立登记手续(如图),成为我市第一家享受“零费用”刻章服务的企业。

为进一步优化营商环境,减少开办企业环节,减轻企业负担,福清市市场监管局通过充分评估和主动协调,将印章刻制与执照申领两个环节合二为一,稳步推进新开办企业免费刻章惠企政策顺利落地。从2021年8月起,企业设立登记申请受理后2个工作日内,申请人即可同时领取营业执照和一套免费印章(含公章、法定代表人章、财务专用章、发票专用章),实现一次申请、一门受理、当场办结,开启了刻章“政府买单、企业免单”新模式。

“以前新开办企业领取营业执照后,需要花费三四百元刻制一套印章,现在由政府买单,福清市企业开办进入‘零成本’时代。推行此项服务后,按照2020年全市新办企业数量,今年辖区预计有8000余家新设立企业受惠,将为全市创业者节约开办成本300多万元。”福清市市场监管局行政审批科有关负责人介绍,提升企业开办便利度是优化营商环境的重要内容,是提升群众满意度的



惠民工程。福清市市场监管局以“让数据多跑路,让群众少跑腿”为目标,着力打造政策最优、服务最好、办事最快的亲

商、安商环境,用“马上就办、真抓实干”的“福清速度”,进一步推进“我为群众办实事”实践活动走深走实。

迅速掀起学习热潮 凝聚发展强大力量

我市各部门传达学习市第十四次党代会精神

■记者 高晶晶 颜阵寒

本报讯 连日来,市委宣传部、市委组织部、市委统战部先后召开会议,学习贯彻市第十四次党代会精神。

市委宣传部

8月4日,福清市宣传系统学习贯彻市第十四次党代会精神专题会议召开,研究部署宣传系统贯彻意见。市委常委、宣传部部长林彤参加。

会议指出,市第十四次党代会全面总结过去五年经济社会发展成就,明确今后五年发展的方向和目标任务,为全市宣传思想工作指明了方向。

会议要求,全市宣传系统要明方向、强担当,迅速掀起学习热潮。要深读细读、深刻领会党代会精神,把学得好、宣传好、贯彻好党代会精神,作为当前和今后一个时期的重中之重,切实增强服务和融入新发展格局的自觉性、主动性,精心组织、周密安排,扎实推进党代会精神的贯彻落实,强化担当作为,在学习中走在前列,营造学习宣传贯彻浓厚氛围,要全方位、多角度、阐释宣传出新出彩。要发挥宣传主力军作用,精心谋划组织,从理论宣传、新闻宣传、社会宣传、文艺宣传等方面,全方位、多角度推进学习宣传和贯彻落实,持续营造学习宣传贯彻浓厚氛围,要把导向、展形象、立行动、重实践。要结

合学习贯彻习近平总书记系列重要讲话精神,进一步从意识形态工作责任制、理论武装、舆论引导、精神文明建设、文化体育旅游事业等方面梳理好工作思路、工作清单,把党代会部署要求转化为扎实行动;要强队伍、增素质,凝聚干事创业合力。要聚焦习近平总书记来闽考察时提出的“四个更大”新要求和“四项重点”任务,深化党史学习教育,推进“我为群众办实事”实践活动的成果转化。要加强业务学习,增强宣传思想文化工作的凝聚力和战斗力。要加强班子建设,转作风、改文风,加强团结协作,统筹各方面力量,为福清在全方位推进高质量发展超越中出经验、当标兵作贡献。

市委组织部

8月2日,市委组织部召开学习会,传达学习市第十四次党代会精神,研究部署贯彻意见。市委常委、组织部长曹方敏参加会议。

会议指出,市第十四次党代会准确分析了当前我市发展形势,确定了今后五年工作的总体要求、核心任务和重点目标,对于我市今后五年发展具有纲领性、指导性和全局性的重大意义。

会议要求,一要强化政治意识,确保学深悟透。要迅速把思想和行动统一到党代会精神上来,坚持组织路线服务政治路线,以更加强烈的责任感、使

使命感,带头抓好学习贯彻。二要积极对标对表,确保学用结合。要全面梳理、全面对标党代会对做好当前和今后五年组织工作提出的具体要求,扎实推进我市组织工作高质量发展,力争各项工作在福州乃至全省出经验、当标兵;要对标全面夯实基层组织的要求,力促全领域建强、全区域提升;要对标全面加强干部队伍建设的要求,最大程度激发广大干部的干事创业激情;要对标提高创新要素集聚力的要求,让福清成为创新创业创造人才集聚的高地。三要坚持问题导向,确保靶向发力。要综合施策,准确把握党代会的精神实质,紧扣福清发展主线,谋在新处、干在实处,扎实做好各领域统战工作。要充分发挥统一战线优势,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,凝聚最大正能量,把智慧和力量凝聚到市委确定的各项目标任务上来,在市委的坚强领导下,以更加奋发有为的精神状态求真务实的工作作风,努力开创全市统一战线工作新局面,为奋力谱写全方位推进高质量发展超越的福清篇章,贡献统一战线

市委统战部

8月2日,市委统战部召开干部职工大会,传达学习市第十四次党代会精神。

会议指出,市第十四次党代会深刻

总结了五年来的经验和成就,明确了今后五年的指导思想、总体思路、目标定位、主要任务和重大举措,吹响了建设新时代新福清的集结号。全市统一战线要把学习贯彻党代会精神作为当前和今后工作的重要政治任务,推动党代会精神入脑入心、落地落实。

会议要求,要带头学习、深刻领会党代会精神,切实把思想和行动统一到党代会精神上来,精心组织学习、深入宣传解读,在全市统一战线掀起学习热潮,把党代会精神学深悟透。要以党代会精神指导和推动各项工作,准确把握党代会的精神实质,紧扣福清发展主线,谋在新处、干在实处,扎实做好各领域统战工作。要充分发挥统一战线优势,努力寻求最大公约数、画出最大同心圆,凝聚最大正能量,把智慧和力量凝聚到市委确定的各项目标任务上来,在市委的坚强领导下,以更加奋发有为的精神状态求真务实的工作作风,努力开创全市统一战线工作新局面,为奋力谱写全方位推进高质量发展超越的福清篇章,贡献统一战线的力量。

市十七届人大常委会第四十次会议举行

■记者 夏巧鸿 实习生 何晓媚

本报讯 昨天,市十七届人大常委会第四十次会议举行。市人大常委会主任林中主持会议,副主任俞大军、蔡和斌及常委会其他组成人员出席会议。

会议表决通过一批人事任免事项。任命张斌为福清市监察委员会副主任,决定张斌代理福清市监察委员会主任职务;决定任命王新刚为福清市人民政府副市长;任命陈学凯为福清市人民法院审判员、审判委员会委员、副院长,决定陈学凯代理福清市人民法院院长职务;任命陈芳为福清市监察委员会副主任、李章平为福清市监察委员会委员、倪政吉为福清市监察委员会委员、翁建峰为福清市监察委员会委员。决定免去潘俏黎的福清市人民政府副市长职务、施家雄的福清市人民政府副市长职务;免去郑云的福清市监察委员会副主任职务、魏凡一的福清市监察委员会委员职务、何尚贵的福清市监察委员会委

员职务。决定接受罗明炜辞去福清市监察委员会主任职务的请求,李杰辞去福清市人民法院院长职务的请求。

会议听取和审议了市政府关于2021年上半年国民经济和社会发展计划执行情况、2021年上半年市本级预算执行情况、市十七届人大六次会议代表建议办理情况等报告;听取了市政府关于乡村振兴工作情况、2021年为民办事实工作进展情况、学前教育发展情况等报告;听取了市检察院关于检察建议工作情况的报告。

会议还审议通过了代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格的报告。

市领导李文清、陈嘉、吴章明、高喜庆列席会议。市监察委员会、市人民法院、市人民检察院有关负责人,市人大各专门委员会委员,市直有关部门主要负责人,各镇人大主席、街道人大工委主任,部分福清市人大代表,常委会相关工作委员会兼职委员等也列席会议。

第二批福建省工业现有龙头企业和工业龙头培育企业名单公布

我市8家企业入选

■记者 谢雄

本报讯 近日,省工业和信息化厅公布了第二批22家福建省工业现有龙头企业和189家福建省工业龙头培育企业名单。其中,我市2家企业上榜福建省工业现有龙头企业,6家企业上榜福建省工业龙头培育企业。

据介绍,省工信厅将根据企业发展情况对省工业龙头企业名单实行动态更新管理,要求各地政府部门要把省工业龙头企业作为日常管理服务重点,动态跟踪,掌握龙头企业生产经营状况,做好政策宣传贯彻,推动龙头企业持续发展壮大。

垃圾分类从我做起 文明福清因你美丽